

ОТМЕЧАЯ 20-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Профессорско-преподавательский состав кафедры конституционного и муниципального права в прошедшем 2013 году провел целый ряд научно-исследовательских и методических мероприятий в честь 20-летнего юбилея Конституции Российской Федерации.

4 апреля 2013 года кафедрой была организована и проведена научно-практическая конференция преподавателей, аспирантов и студентов на тему: «Актуальные проблемы избирательного права и избирательной системы в Российской Федерации на современном этапе». В работе конференции приняли участие около 80 человек.

С содержательным докладом на конференции выступил Председатель избирательной комиссии Ростовской области, профессор кафедры С.В. Юсов. Его доклад «Новеллы в современном избирательном законодательстве» вызвал неподдельный, живой интерес участников.

С интересными докладами выступили д.ю.н., проф. П.П. Баранов («Совершенствование формирования Федерального Собрания Российской Федерации»), к.ю.н., доц. Э.В. Малиненко («Современные конституционно-правовые особенности проведения выборов в субъектах Российской Федерации»), к.ю.н., доц. Р.М. Овчиев («Актуальные проблемы проведения избирательных компаний»), аспирант К.Е. Пензин («Избирательное право и принципы разделения властей в Российской Федерации»).

Среди докладчиков – студентов следует отметить В. Леонову (гр. 412 ЮБ, «Избирательный процесс в Российской Федерации»), Е. Гришину (гр. 412 ЮБ, «Проведение организации и проведение выборов в РФ»), Е. Белинову (гр. 411 ЮБ, «Финансирование выборов в современной России»). Живой отклик получили доклады студентов: К. Бондаренко (гр. 413 ЮБ), Н. Мирзоева (гр. 412 ЮБ), А. Крюлова (гр. 412 ЮБ), А. Лисаченко (гр. 411 ЮБ).

30 мая 2013 г. кафедра провела межвузовскую научно-практическую конференцию студентов и аспирантов на тему: «Актуальные проблемы конституционного и муниципального права», посвященную 20-летию Конституции РФ.

В работе конференции приняли участие студенты ЮРИФ РАНХиГС и других вузов г. Ростова-на-Дону: юридического факультета ЮФУ, Ростовского филиала Российской академии правосудия, Ростовского юридического института МВД РФ, Ростовского филиала Российской таможенной академии, Ростовского филиала РГТЭУ.

Всего на конференции было заслушано и обсуждено 24 доклада. Лучшими были признаны доклады студентов: А. Вaskanян (гр. 413 ЮБ, «Проблемы защиты конституционных прав граждан РФ за рубежом»), научн. рук. – д.ю.н., проф. П.П. Баранов), М. Крамаренко (Ростовский филиал РГТЭУ, «Проблемы экономической безопасности в решениях Конституционного Суда РФ»), научн. рук., к.ю.н. доц. Э.В. Малиненко), Е. Дудкиной (гр. 551 ЮР, «Исторические традиции местного самоуправления и их закрепление в законодательстве РФ»), научн. рук., к.ю.н. – доц. Н.В. Звезда), М. Кусаева (гр. 412 ЮБ, «Фальсификации на выборах»), научн. рук. – к.и.н., доц. А.П. Емельяненко).

Большой интерес участников вызвали доклады студентов: Т. Дудника (гр. 413 ЮБ), С. Амралиева (гр. 411 ЮБ), В. Колабухова (гр. 411 ЮБ), А. Лернера (гр. 411 ЮБ), Г. Мкртычяна (гр. 412 ЮБ), А. Харитонова (Ростовский филиал РГТЭУ).

В соответствии с заключенным договором с Избирательной комиссией Ростовской области кафедрой была организована и проведена олимпиада по избирательному праву среди студентов юридических вузов и юридических факультетов вузов Ростовской области. Олимпиада проходила в два этапа. Первый предварительный этап олимпиады проводился в самих вузах. Второй финальный этап областной олимпиады состоялся на базе нашего ВУЗа 10 декабря 2013 г. В олимпиаде приняли участие 10 вузов Ростовской области: Южно-Российский институт-филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Южно-Российский государственный технический университет (Новочеркасский политехнический институт), Ростовский государственный университет путей сообщения (РГУПС), Ростовский государственный экономиче-

ский университет (РИНХ), Ростовский филиал государственного казенного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская таможенная академия», Ростовский филиал государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия правосудия», Таганрогский государственный педагогический институт имени А.П. Чехова, Шахтинский филиал негосударственного некоммерческого образовательного учреждения высшего профессионального образования «Гуманитарный институт», ФГКОУ ВПО «Ростовский юридический институт МВД России», Шахтинский филиал ДГТУ.

Оценивали выступления и работы студентов представители Избирательной комиссии Ростовской области и специалисты в области избирательного права. В жюри олимпиады, которое давало оценку подготовленности и знаниям студентов, входили представители Избирательной комиссии Ростовской области и преподаватели кафедры конституционного и муниципального права. Финальный этап олимпиады определил победителей и призеров в двух номинациях: индивидуальной и командной. Хочется отметить, что все участники продемонстрировали глубокое знание современного российского избирательного законодательства и практику избирательного процесса, логичность и последовательность изложения, ораторское мастерство, оригинальность аргументации.

В индивидуальной номинации победителями стали студенты: Волобуев Ярослав Иванович (ЮРИФ РАНХиГС), Николаенко Ляна Михайловна (ЮРИФ РАНХиГС), Малинина Анна Борисовна (ЮРИФ РАНХиГС) и Мартынов Артем Александрович (РАП). В командной номинации победителями стали: Ростовский филиал Российской таможенной академии (1-е место), Южно-Российский институт-филиал РАНХиГС при Президенте Российской Федерации (2-е место) и Шахтинский филиал Московского гуманитарного института (3-е место).

Все победители были отмечены специальными призами и поощрительными подарками.

20 февраля 2013 г. кафедрой совместно с Избирательной комиссией Ростовской области была организована и проведена Всероссийская научно-практическая конференция «Двадцатилетний период развития конституционализма в России», посвященная юбилею Конституции Российской Федерации. В конференции приняли участие ведущие ученые из Москвы, Санкт-Петербурга, Твери, Махачкалы, Ростова-на-Дону. С приветственным

словом к участникам конференции обратились: Директор ЮРИФ РАНХиГС при Президенте РФ В.В. Рудой, Председатель избирательной комиссии Ростовской области С.В. Юсов, судья Конституционного Суда Российской Федерации, д.ю.н., профессор Н.С. Бондарь.

С первым научным докладом на конференции на тему: «Конституция России: стабильность и (или?) динамизм» выступил д.ю.н., профессор Н.С. Бондарь. Его доклад был заслушан участниками конференции с большим интересом. Он отметил, что за двадцать лет своего существования Конституция РФ подтвердила свою стабильность и свое историческое значение, чему в немалой степени способствовала деятельность Конституционного Суда Российской Федерации. За годы своего существования Конституция была широко и глубоко обогащена конституционно-правовой практикой.

С интересным докладом «Российский конституционализм как болезненное прощание с самодержавием» выступил д.ю.н., профессор Д.Ю. Шапсугов. В докладе была дана историческая ретроспектива возникновения и развития конституционализма, конституционных институтов и ценностей в России. Оживленную дискуссию вызвал доклад д.ю.н., профессора В.И. Крусса, посвященный проблемам методологии конституционализации российской правовой системы. В частности, неоднозначную оценку некоторых участников конференции вызвало положение доклада профессора В.И. Крусса о том, что процесс конституционализации правовой системы должен в основном строиться на конституционном тексте и нормативном юридическом правопонимании.

Участники конференции с интересом выслушали доклады: д.ю.н., проф. П.П. Баранова («Конституция РФ и развитие российского конституционализма»), д.ю.н., профессора А.И. Бойко («Идея равенства и её отражение в Конституции и Уголовном кодексе РФ»), д.ю.н., профессора Л.В. Аكوпова («Конституция России как национальная идея страны в ХХI веке»), д.ю.н., профессора А.И. Овчинникова («Принцип социального государства в условиях российского конституционализма»), д.э.н., профессора М.Б. Смоленского («Конституция РФ как гарант стабильности российского общества»), д.ю.н., профессора С.А. Григорьяна («Изменение роли государства в обеспечении национальной безопасности России в свете идей современного конституционализма»), д.ю.н. Небрятенко Г.Г. («Современные проблемы государственного строительства»).

В честь 20-летнего юбилея Конституции России кафедрой в 2013 г. были подготовлены и опубликованы сборники научных статей преподавателей и

аспирантов «Проблемы развития конституционализма в России», и студентов «Актуальные проблемы конституционного и муниципального права».

Шапсугова М. Д.,

ОБ ИТОГАХ ОКРУЖНОГО ТУРА ПО ЮФО ВСЕРОССИЙСКОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОЛИМПИАДЫ – 2014

3 марта на базе Южно-Российского института управления состоялся окружной тур по Южному федеральному округу Всероссийской Студенческой Юридической Олимпиады-2014. В работе олимпиады приняли участие студенты юридических факультетов ведущих юридических вузов Южного федерального округа: Южного федерального университета, Адыгейского государственного университета, Волгоградского государственного университета, Ростовского государственного экономического университета, Российской правовой академии Министерства юстиции Российской Федерации, Южно-Российского института управления, Адыгейского и Волгоградского филиалов РАНХиГС при Президенте РФ, Международного юридического института, Института управления, бизнеса и права, Российского государственного социального университета. Эффективной работе Олимпиады способствовал высококвалифицированный состав жюри, в которое вошли: П.П. Баранов, д.ю.н., профессор, заведующий кафедрой конституционного и муниципального права ЮРИУ РАНХиГС, А.И. Бойко, д.ю.н., профессор, заведующий кафедрой уголовного права ЮРИУ РАНХиГС, Р.Э. Мирзоян, к.ю.н., доцент, зам. декана ЮФ АГУ, А.Ю. Прохоров, к.ю.н., зам. декана ЮФ РФ РТА, Л.Н. Чекачкова, к.ю.н., ст. преп. каф. уг.-пр. дисциплин, зам. декана юридического факультета ВФ РАНХиГС, Л.В. Кудрявцева, к.ю.н., заведующая кафедрой гражданского права и процесса РГСУ, ф-л в г. Анапа, А.И. Коновалов, к.ю.н., доцент, заведующий кафедрой гражданского права СКФ РАП, М.З. Абесалашвили, к.ю.н., доцент, заведующий кафедрой гражданского и трудового права АГУ, Н.А. Сармин, к.ю.н., доцент ЮРИУ РАНХиГС, зам. заведующего кафедрой гражданского и предпринимательского права, А.Е. Тарасова, к.ю.н., доцент ЮРИУ РАНХиГС, С.Е. Хейгетова, к.ю.н., доцент ЮРИУ РАНХиГС, Н.В. Звездова, к.ю.н., до-

цент ЮРИУ РАНХиГС, Э.В. Малиненко, к.ю.н., доцент ЮРИУ РАНХиГС, В.В. Петрашук, к.ю.н., доцент ИУБИП, Е.А. Пащенко к.ю.н., доцент ЮРИФ РАНХиГС, Н.В. Артеменко, к.ю.н., доцент ЮФУ, Л.И. Ильницкая, к.ю.н., доцент КубГАУ.

Победители Окружного тура по Южному федеральному округу Всероссийской Студенческой Юридической Олимпиады – 2014

Номинация «Гражданское право»

1. Андреева Вероника Олеговна – Ростовский филиал Российской таможенной академии.
2. Хомякова Жанна Андреевна – Институт управления, бизнеса и права.
3. Ситников Иван Игоревич – Южно-Российский институт управления РАНХиГС при Президенте РФ.

Номинация «Конституционное право»

1. Фисун Тарас Васильевич – Институт управления, бизнеса и права.
2. Хачемизова Замира Довлетовна – Адыгейский государственный университет.
3. Никонов Иван Сергеевич – Волгоградский филиал РАНХиГС при Президенте РФ.

Номинация «Уголовное право»

1. Горелов Валерий Игоревич – Волгоградский филиал РАНХиГС при Президенте РФ.
2. Саввина Екатерина Алексеевна – Кубанский государственный аграрный университет.
3. Лядский Владимир Викторович – Южно-Российский институт управления РАНХиГС при Президенте РФ.

Победители окружного тура примут участие в финале олимпиады в г. Москва, МГЮА им. О.Е. Кутафина. Поздравляем и желаем успехов в следующем туре ВСЮО – 2014!